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Barclays očekuje prosečnu cenu 

nafte u 2016. od svega 37$ 
NJUJORK, LONDON - Barclays se pridružio 

bankama koje su snizile od početka ove 

godine svoje prognoze sa cenu nafte u 

2016. i sada je upadljivo na čelu liste 

„pesimista“ među globalnim finansijskim 

investicionim kolosima. Banka očekuje u 

ovoj godini za oba naftna brenda, Brent i 

WTI, prosečnu cenu od 37 dolara za barel, 

osetno ispod svoje ranije prognoze od 60, 

odnosno 56 dolara za severnomorsku, 

odnosno laku američku. Barclays ovaj 

zaokret objašnjava „kompletnim 

raspadom jedinstva unutar OPEC-a“, kao i 

činjenicom da su se američki proizvođači 

nafte iz škriljaca pokazali „neočekivano 

otpornijim, nego što se pretpostavljalo“. 

MarketWatch 

 

NAFTA 
 

Morgan Stanley: Brent od 20$ moguć - ovaj put usled jačanja dolara 
LONDON, NJUJORK - Analitičari Morgan Stanley-a 

pridružili su se procenama Goldman Sachs-a 

prognozirajući ove nedelje bi cene nafte, konkretno 

severnomorskog Brenta, mogle da padnu na 20 dolara 

za barel, ovaj put naglašavajući pretnju koju po cene te 

sirovine donosi trend jačanja američkog dolara.  

Adam Lonson, analitičar investicione banke, navodi da 

je gomilanje ponude nafte na globalnom nivou bio 

razlog inicijalnog sloma cena nafte na ispod 60 dolara za 

barel, dok je pad na nivo od 30 i nešto dolara posledica 

jačanja zelenog dolara. „Nafta od 20 dolara je moguća, 

ali ne iz često objašnjavanih razloga“, kaže Longson i 

dodaje: „U ovom slučaju ne radi se više o poremećaju 

osnovnih tržišnih parametara ponude i potražnje“, 

prenosi u utorak Bloomberg. Prema Longsonu, ako 

američki dolar ojača pet procenata, cena nafte mogla bi 

pasti za dodatnih između 10 i 25 odsto. 
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Sirova nafta koju prodaje 

meksička državna kompanija 

Pemex imala je tokom 2015. 

godine negativnu razliku u visini 

9,31 dolara u odnosu na cenu 

Brenta, što se od početka 2016. 

uvećalo na 10,21$. Ukoliko bi se 

obistinile prognoze Morgana i 

Goldmana da nafta padne na 20 

dolara, cena meksičke sirove 

nafte srozala bi se na ispod 15 

dolara, piše portal. 

 

Meksiko gubi dolar na svakom prodatom barelu! 
MEKSIKO - Meksiko trenutno prodaje barel svog miksa sirove 

nafte za 22,07 dolara, a proizvodi ga uz troškove (istraživanje, 

infrastruktura, razgraničenje proizvodnih polja i proizvodnja) u 

visini 23 dolara. Preciznije, gubi na svakom prodatom barelu 93 

dolarska centa, piše u ponedeljak tamošnji poslovni portal El 

Financiero.  

Prema podacima Pemex-a, ako bi se odbili troškovi kapitala, cena 

proizvodnje barela nafte iz nalazišta u moru iznosila bi 13,40 

dolara, a na kopnu 10,60 dolara. Situacija je, međutim, mnogo 

gora po Meksiko i Pemex ako su tačne procene konsultantske 

firme Rystad Energy da je cena proizvodnje meksičke sirove nafte 

- uključujući troškove kapitala i operativne troškove - 29,10 

dolara po barelu. Doduše, cena proizvodnje meksičke nafte niža je od 52,5 dolara koliko košta jedan 

barel proizvođače u Velikoj Britaniji, ili 48,8 dolara u Brazilu, ali je iznad onih u Saudijskoj Arabiji i Iraku, 

od 9,9, odnosno 10,7$ za barel. 

OPEC podeljen oko potrebe sazivanja vanredne konferencije 
ABU DABI - Nekoliko članica OPEC-a zatražilo je sazivanje vanrednog sastanka naftnog kartela kako bi 

razmotrili najnoviji pad cena nafte na svetskom tržištu, saopštio je u utorak predsedavajući Organizacije 

zemalja izvoznica nafte, Emanuel Ibe Kačikvu na marginama energetske konferencije u Abu Dabiju. 

„Govorili smo da ćemo razmotriti mogućnost vanrednog sastanka ukoliko cena nafte padne ispod 35 

dolara za barel“, rekao je Kačikvu, inače ministar energetike Nigerije. On je kao mogući datum sastanka 

pomenuo mart. Nešto kasnije je, međutim, reagovao ministar nafte UAE, Mohamed al Mazrui stavivši do 

znanja da nema potrebe za vanrednim sastankom, „jer sadašnja strategija  OPEC-a deluje … samo treba 

malo vremena, možda godinu, godinu i po dana da donese željene rezultate“. Poslednji ministarski 

sastanak OPEC-a održan je 4. decembra, kada članice nisu uspele da se dogovore oko ograničenja 

proizvodnje. Reuters 
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Iran kaže da planira gradnju velike 

rafinerije u Španiji 
TEHERAN - Iran pregovara o poslu učešća u gradnji 

rafinerije nafte u Španiji, obelodanio je preko 

vikenda jedan iranski naftni zvaničnik. Iran planira da 

investira u partnerstvu sa lokalnim kompanijama 

gradnju rafinerije koja bi prerađivala dnevno 

200.000 barela nafte, rekao je Abas Kazemi, čelnik 

državne Nacionalne iranske prerađivačke i 

distributivne naftne kompanije - NIORDC. 

 „Najsigurniji način da se poveća izvoz su investicije u 

rafinerije u inostratstvu. U okviru toga, ministarstvo 

nafte želi da investira u rafinerije u svetu pod 

uslovom da prerađuju iransku naftu“, dodao je on a 

prenosi tamošnja državna novinska agencija IRNA.  

Kazemi nije rekao sa kojim španskim kompanijama 

NIORDC pregovara, dok je portparol najveće španske 

naftne kompanije Repsol kazao za Wall Street Journal 

da o ovoj temi „ne zna ništa“.  WSJ je ranije pisao o 

neuspelim pokušajima iranskih privatnih kompanija 

da, u susret ukidanju embarga na izvoz nafte iz te 

zemlje na Zapad, kupe rafinerije u Švajcarskoj i 

Francuskoj. 

Iran od vikenda bez sankcija Zapada? 

LONDON - Evropska unija i SAD bi trebalo formalno 

ovog vikenda da ukinu bezmalo deceniju duge 

sankcije protiv Irana, objavljuje u četvrtak The 

Guardian.  Jedna od prvih posledica biće izbacivanje, 

kako se očekuje, odmah nekih pola miliona barela 

iranske nafte, sa rezervi uskladištenih na tankerima i 

to  prvenstveno na stara tržišta u EU. To će podići 

postojeći višak ponude na svetskom tržištu na 1,5-2 

miliona barela dnevno i dodatno pritisnuti postojeće 

cene nafte, konstatuje londonski dnevnik. UN 

regulator za nuklearnu energiju, IAEA će, naime, u 

petak izaći sa konačnim saopštenjem da je Teheran 

ispunio sve obaveze iz nuklearnog ugovora 

dogovorenog letos sa svetskim silama i time otvoriti 

vrata povlačenju sankcija. 

 

 

 

Evropske rafinerije se utrkuju da 

povećaju proizvodnju benzina 

LONDON – Posle višegodišnje dogradnje pozicija 

na dizelu, Evropski prerađivači nafte sada koriste 

svaki znani trik kako bi maksimizovali proizvodnju 

benzina, kako bi zadovoljili jaku, gotovo 

spektakularnu potražnju u svetu, prvenstveno 

Aziji i SAD, za ovim gorivom, nasuprot suprotnoj 

sudbini dizela. Kompanije, međutim, ne mogu 

održavati visoku proizvodnju benzina bez 

istovremenog povećanja proizvodnje dizela, pa 

koriste svaki mogući način da uštinu od dizela u 

motornog i primarnog benzina, piše Reuters. 

Jedan od načina je da se koristi lakša sirova nafta, 

poput nigerijske, koja daje veće prinose motornog 

i primarnog benzina. Neke od rafinerija su se 

takođe opredelile da rade na nižim operativnim 

nivoima u dizel hidrokreking postrojenjima.  

Poslednjih nedelja, kako su krekinzi primarnog 

benzina dostigli rekordne nivoe, neke evropske 

rafinerije su podesile temperature ključanja 

destilacija kako bi favorizovali taj destilat na uštrb 

kerozina i avionskog goriva, kažu izvori u 

rafinerijama i trgovci. Rezultati su već uočljivi – 

prinosi srednjih destilata, koji uključuju mazut i 

dizel, pali su na oko 50 odsto u decembru, najniži 

nivo u poslednjih šest godina, pokazuju podaci 

organizacije Euroilstock.  

Referetne evropske prerađivačke marže na 

benzinu, ili krekinzi, porasli su ove nedelje na oko 

15 dolara po barelu, bezmalo tri puta iznad nivoa 

od pre godinu dana i deset puta više od nivoa iz 

2013. – prateći nesmanjenu potražnju ovog goriva 

iz Kine i Azije. Krekinzi dizela, s druge strane, čame 

usled prevelike ponude u odnosu na potražnju.  
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GAS 

 

Premijer Jacenjuk: Ukrajina ne uvozi gas iz Rusije  - cena iz EU povoljnija 
KIJEV - Premijer Ukrajine Arsenij Jacenjuk rekao je da je 

njegova zemlja prekinula uvoz gasa iz Rusije, jer ga po 

boljim uslovima kupuje u Evropskoj uniji. Kako ga u 

ponedeljak citira agencija Sputnik , Jacenjuk  je rekao da 

je Rusija ponudila od 1. januara (sniženu) cenu od 2012 

dolara za 1.000 kubika gasa, ali to Ukrajina ne prihvata, 

jer je ponuda iz EU povoljnija. „Prosečna cena gasa iz EU 

iznosi oko 200 dolara (za 1.000m3), rekao je premijer u 

jednom video obraćanju javnosti. „Ukrajina ima 

(uskladišteno) oko 13 milijardi kubika gasa, što je 2,3 

milijarde iznad stanja u isto vreme prošle godine … i 

dovoljno za podmirivanje potreba zemlje do kraja 

grejne sezone“, dodao je Jacenjuk.  

Zaokret Italije: Od protivnika do pobornika projekta Severni tok 2 

RIM, BERLIN, SOFIJA - Italijanska vlada je zatražila da učestvuje u projektu gasovoda Severni tok 2, a 

zahtev je objavljen par dana posle razgovora premijera Matea Rencija i ruskog predsednika Vladimira 

Putina. Do kraja prošle   godine Italija je bila jedna od najvećih protivnica ovog projekta, uz argument da 

Brisel nema razloga da ga odobri, ako je prethodno pod njegovim pritiskom Moskva odustala od 

projekta Južni tok, u kome je jedan od partnera bio italijanski Eni.   S druge strane, Nemačka se zalagala 

za prekid projekta Južni tok koji je trebalo dopremi ruski gas u Južnu i Srednju Evropu zaobilazeći 

Ukrajinu, dok se istovremeno snažno zalaže za proširenje Severnog toka kojim se takođe zaobilazi 

Ukrajina, a od Nemačke stvara glavno gasno čvorište u Evropi, komentariše bugarski dnevnik Novinite.  
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Platforma konzorcijuma projekta Severni tok 2 
LONDON -  Konzorcijum projekta Severni tok 2, sa sedištem u švajcarskom gradu Cug, odgovorio je 

državama EU koje su protiv izgradnje ovog gasovoda citirajući Jonathana Sterna iz Oksfordskog instituta 

za energetske studije: „Odluku prepuste privatnim investitorima“. „Uloga Evropske komisije je da 

obezbedi da je projekat u skladu sa EU legislativom“, konstatuje u pismu koje u nedelju objavljuje 

Financial Times šef sektora za komunikacije kompanije Nord Stream 2,  Ulrich Lissek. Konzorcijum koji 

treba da gradi ovaj gasovod kapaciteta dodatnih 55 milijardi kubika godišnje, na ove dve premise bazira 

uverenje da akcija koju vodi desetak zemalja srednje i istočne Evrope, dakle onih koji su prvenstveno, 

ako ne i potpuno oslonjene na snabdevanje ruskim gasom preko Ukrajine, neće moći da zaustavi 

projekat.  

Lissek naglašava da primena Trećeg energetskog paketa stupa na snagu u momentu kada gas izroni 

ispod Baltičkog mora i stupi na teritoriju EU. „Logičan zaključak je da se Treći paket ne odnosi na 

podmorski uvozni gasovod, kakav je Severni tok, već samo na gasovode koji se nadovezuju pošto je gas 

izašao na obalu. To je način na koji se tretiraju svi offshore cevovodi kojima EU uvozi gas“, konstatuje se 

iz konzorcijuma Nord Stream 2. 

U zaključku, navodi da EU politika treba da podstiće investicija u novu infrastrukturu i podrži jačanje 

konkurencije u rutama, izvorima i snabdevačima. Ruski gas pokriva tek 6% ukupnih energetskih potreba 

EU i suočen je sa konkurencijom drugih izvoznika gasa, nafte, uglja, proizvođača nuklearne i obnovljive 

energije.  Severni tok je stabilan i najkraći pravac snabdevanja Evrope gasom iz najvećih polja Zapadnog 

Sibira i tako najjeftiniji način za obezbeđenje pouzdanih isporuka evropskim potrošačima, poručuju iz 

Konzorcijuma u kome su Gasprom, nemački E.ON i Wintershall, anglo-holandski Royal Dutch Shell, 

austrijski OMV i francuski  Engie.  
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Borisov predstavio "Balkan" - projekat gasnog čvorišta u Bugarskoj 

SOFIJA - Bugarski premijer Bojko Borisov predstavio je u sredu planove novog projekata za dopremanje 

gasa od Rusije do Evrope, zaobilazeći teritoriju 

Ukrajine. "Južni tok je istorija. Ono što je sada na 

agendi je centar za distribuciju gasa "Balkan", izjavio 

je Borisov u obraćanju parlamentu u Sofiji, prenosi 

agencija AFP.  Borisov je rekao i da bi Rusija mogla 

pristati na izgradnju makar podvodnog dela 

obustavljenog gasovoda Južni tok, kapaciteta 20 

milijardi kubnih metara. O projektu će biti reči na 

sastanku bugarsko-ruskog komiteta za ekonomsku saradnju, krajem februara.  Prema prvobitnim 

planovima, distributivni centar "Balkan" bi, pored ruskog gasa, trebalo da dobija i azerbejdžanski gas iz 

projektovanog gasovoda TANAP.  "Osim toga, ovaj distributivni centar bi mogao da dobija i tečni prirodni 

gas iz terminala u Grčkoj, kao i manje količine iz lokalnih nalazišta u Bugarskoj i Rumuniji", objasnio je 

Borisov. Prema njegovim rečima, Bugarska će pokušati da ovaj projekat učini "prioritetom Evropske 

komisije". Borisov je dodao da je "veoma optimističan" u vezi sa implementacijom tog projekta. 
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MOL odustao od projekta u iračkom Kurdistanu 

BUDIMPEŠTA - Mađarska naftna i gasna kompanija  

MOL objavila je odluku da se povlači iz projekta Akri-

Bijeel u Kurdistanu u Iraku. Odluka je doneta posle 

celokupne procene potencijala tog bloka, a najavljena je 

u nekoliko prošlogodišnjih kvartalnih izveštaja s obzirom 

na rezultate istraživanja. Nakon septembra, kada je 

ponovno smanjena procena moguće proizvodnje nafte 

na tom bloku na ukupno 4 miliona barela, MOL je 

potpuno srezao ulaganja u projekat, da bi se na početku 

ove godine odlučio na povlačenje, dodatno pritisnut 

novim padom cena nafte. Prekid rada je dogovoren s 

partnerom, firmom Gulf Keystone Petroleum i 

Kurdistanskom regionalnom vladom, javlja mađarski 

portal Portfolio.hu. 

Dizel u Hrvatskoj najjeftiniji od marta 2010. 

ZAGREB - Cene benzinskih goriva u utorak su pale 

na hrvatskim pumpama za 3 lipe. Prema 

informacijama portala cijenegoriva.info, litar 

eurosupera 95 od utorka se prodaje u rasponu do 

8,79 kuna  (oko 1,15€). Drugu nedelju za redom 

pojeftinio je eurodizela, na oko 7,55 kuna (0,98€) 

za litar. To je ujedno i najniža cena eurodizela u 

Hrvatskoj od marta  2010. godine. Promena cena 

goriva u Hrvatskoj posledica je zbog pada cena 

naftnih derivata na tzv. Mediteranskom tržištu od 2 

i 3,7 odsto u odnosu na prethodnu nedelju i rasta 

kursa dolara od 1,1 odsto.  
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